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八年级物理下期末考试试题（上科版）

（有关计算中取g=10N/kg）

一、填空题（共27分，1－8小题每空1分，9－12小题每空2分）
1、一个人用25牛的力竖直向上提起一个重20牛的水桶，水桶受到的合力是_______牛，合力的方向是__________。

2.、一根钢棒很难被压缩是因为分子间存在　　　　　　　　　，而又很难拉长是因为分子间存在　　　　　　　　　　　　。

3、打开香水瓶后，房间内充满了香味，这种现象说明了分子永不停息地　　　　　　　　。

4、小明站在一个磅秤上，秤的示数是60kg ，则它受到重力大小是       N，         力与重力是一对平衡力。

5、人们为了通过较薄的冰面，往往采取从冰面上爬过去而不是走过去，这是为了增大          ，从而减小        。

6、用绳子系着铜块浸没在水中，若绳子突然断开，在铁块下沉的过程中，铁块的下表面受到的压强将　　　　　　　　，它所受到的浮力将　　　　　　　　。

7、对着两张平行的纸吹气，结果两张纸吸到一起了，这种现象说明气体在流速大的地方压强　　　　　　，气体在流速小的地方压强　　　　　　，

8、一个标准大气压等于

帕。大气压随高度的增大而


。（填“变大”、“不变”或“变小”）

9、一块石砖长20cm，宽10cm，厚5cm。将其先后平放，竖放在水平桌面上，两次对水平桌面产生的压强之比是          。

10、一小球在弹簧秤的下端，弹簧秤的读数是20N，再把它全部浸入水中，这时弹簧秤的读数变为15N，则小球的体积是          m3，小球的密度是             kg/ m3
11、一根长50厘米的轻质细杠（不计重力），左端挂80N钩码，右端挂120N钩码。当细杆在水平位置平衡时，支点应距左端


 厘米处。
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12、如图1所示，重力为50N的物体通过动滑轮在水平拉力F的作用下沿水平面以0.5米/秒的速度做匀速直线运动，此时弹簧秤的读数为10牛，若不计动滑轮、绳子、弹簧秤的重力和动滑轮与绳间摩擦，那么物体与水平面的摩擦力大小为    　　  牛，拉力F的功率为       　　　瓦。 

二、选择题(每小题只有一个答案是正确的，共30分)

1、关于力和运动，下列说法正确的是（     ）

A、静止的物体一定没有受力的作用，运动的物体一定受到力的作用

B、物体受力作用时运动状态一定改变

C、物体的运动状态改变时，一定受力的作用

D、以上说法都不对

2、下列现象中，属于增大压强的是（　　　　）

A、鞋底上有凹凸不平的花纹


B、刀刃要磨得很薄

C、铁路的钢轨铺设在枕木上


D、载重汽车装有许多轮子

3、关于惯性，下列说法正确的是（　　　　）

A、静止的物体没有惯性，运动的物体才有惯性

B、物体受到力的作用时有惯性，不受力时没有惯性

C、物体的速度越大惯性大，速度越小惯性小

D、在任何情况下，一切物体都有惯性
4、宇宙中的中子星密度可达1×1014t/m3，体积只有33.5cm3大小的一个中子星的质量是（　　）
A、3.35×1012kg    　　　C、3.35×109kg    

C、3.35×106kg　　　　　D、3.35×103kg
5、下列有关机械效率的说法中。正确的是 (    )

A、机械做的有用功占总功的比例越大，机械效率越高

B、机械效率越高，越省力 

C、机械效率越高，机械做的有用功就多
D、增大功率就可以提高机械效率
[image: image17.bmp]6、水平桌面上的甲、乙两容器底面积相同，分别装入等高的煤油，如图2所示，则煤油对容器底部压强Р甲、Р乙，压力F甲、F乙的大小关系是（     ）

A、Р甲=Р乙、F甲=F乙
B、Р甲=Р乙、F甲>F乙
C、Р甲>Р乙、F甲>F乙
D、Р甲>Р乙、F甲>F乙

7、如图3所示，一端缠有铁丝的木棍先后放入两种不同的液体中，两种液体密度分别为
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、
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，木棍在两种液体中所受浮力分别为F甲、F乙、则（      ）
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B、F甲＝F乙　　
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C、F甲＜F乙　　
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D、F甲＞F乙　　
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8、有一空心金属球，质量为60g，体积是80cm3，把它沉没在水中，当它静止时它将（　　）

  A、沉在水底　　  B、漂浮  

 C、悬浮　　 　　 D、不能确定
9、甲用50牛水平力推动一个重100牛的箱子在水平地板上前进1米，所用时间为1秒；乙匀速举高这个箱子l米，所用时间为2秒．比较甲推箱子、乙举箱子所做的功W甲、

W乙和做功的功率P甲、P乙,有（　　　　）
[image: image19.bmp]A. W甲＞W乙     P甲＞P乙     

B. W甲＜W乙    P甲＜P乙

C. W甲＝W乙       P甲＝P乙  

 D. W甲＜W乙     P甲＝P乙

10、如图4所示，铝块A和木块B重叠在一起漂浮在水面上（图甲），若将A用细绳系在B的下面，仍能漂浮在水中（图乙），细绳的质量和体积不计，这时容器内水的液面将（　　　）　　
A、上升　
B、下降　
C、保持不变　
D、不能确定
三、作图题（每题3分，共6分）

1、请作出图5中，滑轮组最省力的绕线方法。

2、用一根硬棒撬一个大石块（图6），棒的上端A是动力作用点，要使作用在A点的力最小，那么力F应沿哪个方向，在图中画出力F及其力臂。

四、实验题（共15分，1小题5分， 2小题10分）
1、在探究杠杆平衡条件的实验时（如图7），挂钩码前，一同学发现支架上的杠杆在未挂钩码时右端低，左端高，这时应调节杠杆两端的螺母向   　 移，直到杠杆在水平位置平衡。实验中只有10个相同的钩码，杠杆上每格等距。当在A点挂上4个钩码时，应怎样挂钩码才可使杠杆在水平位置平衡？请在图7中画出两种设计方案。

2、滑轮组的机械效率是一定的吗？小红同学计计了下面的实验来探究。实验中已知每个钩码重力为1N，每个滑轮重都相等。

⑴算出三次实验中机械效率的大小，填在表格中。

⑵甲组和乙组两次实验机械效率不同的原因是                                              
                                   。

⑶甲组和丙组两次实验机械效率不同的原因是                                              
                                   。

	组别
	滑轮个数
	钩码重G（N）
	钩码上升的高度s(m)
	拉力F（N）
	弹簧秤移动的距离s(m)
	机械效率

	甲组
	一定一动
	2
	0.1
	0.8
	0.3
	

	乙组
	一定一动
	4
	0.1
	1.5
	0.3
	

	丙组
	二定二动
	2
	0.1
	0.5
	0.5
	


六、计算题（共14分， 第1小题6分，第2小题8分）

1、一台拖拉机，它以20千瓦的功率匀速耕地，速度为7.2km/h．求：

⑴ 这台拖拉机耕地时的牵引力 ⑵ 这台拖拉机每小时所做的功
2、如图8所示，一圆柱形平底容器底面积为6×10－2米3，把它放在水平桌面上，在容器内放入一个底面积为2×10－2米2、、重力为20N的圆柱形木块。求：

(1) 木块对容器底的压强。
(2) 向容器内缓慢注入水，当水多高时,木块对容器底的压强恰好为零？
七、问题探究（共8分，每小题4分）

根据图9所展示的滑雪情景，提出两个与物理知识有关的问题，并作出简答。
2、某课外活动小组进行一项“保护母亲河”研究性课题，为此，需要测量河水的含泥量（每米3的河水中含泥的质量），说说你的办法。
　　　　　　　　　　　　　　

答案：

1、 填空题

1、5，竖直向上

2、斥力，引力

3、做无规则运动

4、600，支持力

5、受力面积，压强

6、增大，不变

7、小，大

8、1.013×105，变小

9、1︰4

10、5×10－4，4×103
11、30

12、20，10

2、 选择题

1、C　　2、B　　3、D　　4、A　　5、A　　6、A　　7、B　　8、B　　9、D　　

10、C

3、 作图题

1、
2、
4、 实验题

1、左，设计方案如图：
2、①83.3%　　88.9%　　80%
②甲组和乙组实验所做额外功相同，但乙组有用功多，所占总功的比例大，效率高

③乙组和丙组实验所做有用功相同，但丙组额外功多，有用功所占总功的比例小，效率低

五、计算题

1、
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七、问题探究
1、⑴为什么雪橇底面积较大？答：为了减小压强。

　⑵撑杆是做什么有的？答：利用雪地对撑杆的作用力来改变运动员的运动状态。

2、用量筒取河水Vml，再用天平测出质量为Mkg，查表找出泥土密度为
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即可算出含泥量
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